

डॉ हर्षवर्धन ने छठे भारतीय अंतरराष्ट्रीय विज्ञान महोत्सव आईआईएसएफ के आयोजन की घोषणा की

पिलानी, (हृक्मनामा समाचार)। विज्ञान एवं तकनीक के मेगा शो भारतीय अंतरराष्ट्रीय विज्ञान महोत्सव - आईआईएसएफ, के छठे संस्करण की औपचारिक घोषणा 17 नवंबर को माननीय केंद्रीय विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी मंत्री डॉ हर्षवर्धन द्वारा की गई। विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी मंत्रालय भारत सरकार के फेसबुक पेज पर इस घोषणा का सजीव प्रसारण किया गया। इस वर्ष विज्ञान महोत्सव का आयोजन विज्ञान भारती तथा विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी मंत्रालय, भारत सरकार की संयुक्त सहभागिता से 22 से 25 दिसंबर तक किया जा रहा है जिसका केंद्रीय विषय %आत्मनिर्भर भारत एवं विश्व कल्याण के लिए विज्ञान% रखा गया है। भारत का सबसे बड़ा शोध संगठन सीएसआईआर इस आयोजन का मुख्य समन्वयक होगा और नई दिल्ली स्थित सीएसआईआर-निस्टैड्स महोत्सव की नोडल प्रयोगशाला है। आईआईएसएफ आयोजन के

बारे में डॉ हर्ष वर्धन ने बताया कि वर्चुअल रूप से आयोजित किए जाने के कारण इस बार यह आयोजन गतवर्षों के संस्करणों से अलग और अनूठा होगा। उन्होंने विश्वास व्यक्त करते हुए कहा कि निश्चित रूप से सीएसआईआर द्वारा यह आयोजन पूर्व में आयोजित किए गए महोत्सवों से बेहतर होगा। उन्होंने यह भी बताया कि हम वर्ष 2020 का अंत इस बेहतरीन आयोजन के द्वारा करेंगे और नए वर्ष का स्वागत नई आशा और ऊर्जा से करेंगे। अंत में सीएसआईआर के महानिदेशक डॉ शेखर सी मांडे ने आयोजन की घोषणा के लिए माननीय मंत्री महोदय के प्रति आभार व्यक्त किया।

ल्लेखनीय है कि इस आयोजन का मुख्य उद्देश्य आमजन एवं युवाओं में विज्ञान के प्रति रुचि जाग्रत करते हुए उसे जन जन के कल्याण के लिए उपयोगी बनाने व प्रचार प्रसार करना है। इस बार कोविड-19 के कारण इसका आयोजन वर्चुअल रूप से किया जाएगा। इसमें

राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय स्तर के वैज्ञानिक, शोधार्थी, छात्र व विज्ञान के क्षेत्र में काम करने वाले संस्थान तथा स्वयंसेवी संगठन भाग लेंगे। इस दौरान वैज्ञानिकों के संवाद, शोध पत्र वाचन, परिचर्चा, प्रदर्शनी व अनेक विज्ञान प्रतियोगिताएं आयोजित की जाएंगी। विज्ञान भारती - राजस्थान को इस आयोजन के लिए स्टूडेंट इंजीनियरिंग मॉडल कॉम्पिटिशन की जिम्मेदारी दी गई है। विज्ञान भारती - राजस्थान के सचिव डॉ मेघेंद्र शर्मा आयोजन के राष्ट्रीय समन्वयक होंगे। डॉ मेघेन्द्र शर्मा ने बताया कि आईआईएसएफ-2020 में कुल 41 कार्यक्रम होंगे और उनमें से एक स्टूडेंट इंजीनियरिंग मॉडल कम्पिटिशन (एसईएमसी) मीट एंड एक्सपो होगा और एसईएमसी के संचालन के लिए नोडल प्रयोगशाला सीएसआईआर-सीरी होगी तथा आयोजन स्थल सीएसआईआर-सीरी का जयपुर केंद्र होगा।

विज्ञान महोत्सव में होगा स्टूडेंट इंजीनियरिंग मॉडल कम्पीटिशन

पिलानी. भारतीय अंतरराष्ट्रीय विज्ञान महोत्सव 22 से 25 दिसम्बर तक देशभर में किया जाएगा। विज्ञान महोत्सव के छोटे संस्करण का आयोजन विज्ञान भारती तथा विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विभाग भारत सरकार के संयुक्तत्वावधान में किया जा रहा है। विज्ञान भारती राजस्थान के सचिव डा. मेघेंद्र शर्मा को आयोजन का राष्ट्रीय सचिव बनाया गया है। डा. शर्मा ने बताया कि आयोजन का विषय आत्मनिर्भर भारत एवं विश्व कल्याण के लिए विज्ञान रखा गया है। उन्होंने बताया कि देश भर में 41 कार्यक्रम होंगे। विज्ञान महोत्सव में आयोजित होने वाले कार्यक्रमों की कड़ी में सीरी संस्थान की ओर से स्टूडेंट इंजीनियरिंग मॉडल कम्पीटिशन मीट एंड एक्स्पोज़ का आयोजन किया जाएगा। मीट का आयोजन सीरी संस्थान के जयपुर स्थित केन्द्र पर किया जाएगा।